



SZABADSÁG

UNIVERSITY OF ILLINOIS LIBRARY
APR 12 1921



A legnépszerűbb és legnagyobb magyar lap Amerikában. — Megjelenik minden nap

The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily

Bolvdalt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Újság, Amerikai Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hírmondó, Californiai Magyar Farmer

HARMINCADIK ÉVFOLYAM

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, szombat, 1921. április 9.

THIRTIETH YEAR

EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT

NO. 82. SZÁM.

A GEORGIAI BORZALMAK RÉSZLETEI

Az ültetvényes elleni főtárgyaláson kihallgatták a hóhérajt. — Az irástudatlan néger teljes részletességgel elmondotta a gyilkosságokat és gazdaságokat.

COVINGTON, Ga., április 7. — A Jasper Countyban levő Williams-féle "halálültetvény" gazdája, John S. Williams elleni tárgyaláson megkezdődött a bizonyítási eljárás. A fegyverből kivett szerencsétlen feketéknek állítias meggyilkoltatását nagy részletességgel elmondta el a tegnap tárgyaláson Clyde Manning, a halálfarm fekete munkavezetője, Williamsnak önkéntelenül a hóhérajt.

Manning a keresztkérdések során elmondta, hogy ő nem akarta megoln a szerencsétlent, hanem Williams azzal fenyegette, hogy őt öl meg, ha nem tesz eleget az akaratának. Azért kellett megoln őket, mert valamit tettek volna a szövetségi vizsgálótól, amely a tiltott rabszolgatartást miatt indult meg Williams ellen.

Előadta a tanu, hogy a tizenegy áldozat közül hatot a vizsgálatok, megkötözve és olyképen, hogy a szerencsétlenekre következtetett a szobákba. Pénzt ne küldjön. Rendelje meg ként meg ma, mi azonnal küldjük.

BUSH-EN CO., 351 East 14th Street, NEW YORK, N. Y.

ERONI MAGYAR ORVOS Dr. Lowen Armin

21. jótállásos model óra \$3.95

Gáz, olaj, vagy kombinált kályhák és gépésztervények.

R. H. LUPESON ORVOS ÉS SEBÉSZ

SZABADSÁG Nyomdai Müintézet

Tiltakozó jegyzéket intézett Hughes a szövetségesekhez a volt német gyarmatok ügyében

A jegyzék kijelenti, hogy az Egyesült Államok, noha nem írta alá a versaillesi békeszerződést, nem mondott le a jogairól a volt német birtokok elrendezése dolgában való beleszólás ügyében és azt gyakorolni is kívánja mindenkori.

WASHINGTON, április 7. — Hughes külügyminiszter hétfőn jegyzéket menesztett Japán, Anglia, Franciaország és Olaszország kormányhaly, amely jegyzékek csaknem teljesen egységes szöveggel azt az amerikai álláspontot adják a szövetséges tudomásra, hogy az Egyesült Államok, noha alá nem írta a versaillesi békeszerződést, nem mondott le arról a jogáról, hogy beleszóljon a volt német birtokok elrendezésének dolgaiba.

Az okot erre elsősorban az a körülmény szolgálta, hogy a szövetségesek Amerika minden megkezdése nélkül mandátumot adtak Japánnak a Yap szigete felett, amely pedig az amerikai kábelrendszernek kelet felé egyik főállomása. A jegyzék azt a reményt fejezi ki, az amerikai kormány, hogy a szövetségesek ezt a kérdést, amelyet nyilvánvalóan tévesen döntöttek el, újból tárgyalás alá veszik.

Ezek a jegyzékek az elsők, amelyek Hughes tollából kerültek ki, fenntartják azt az amerikai álláspontot, hogy a washingtoni kormányváltozás cseppet sem változtatott Amerika azon jogán, hogy igenis beleszóljon a német birtokok hovatartozásának kérdésébe.

A jegyzékeket különben már előzetes jeget

KORLÁTOZZÁK A VASUTBÁRÓK NAGYHATALMÁT

A munkásszövetségek megverték ügyüket a szövetségi bírantságnak előtt. — Bércsökkentés csak a bírantság ítélete után léphet életbe.

CHICAGO, április 7. — Az Egyesült Államok Vasuti Munkástársasága ma határozatilag kijelentette, hogy a vasutak nem csökkenthetik önhatalmal a munkabéreket. A munkabérek csökkentésének kérdését mindig a tanács elő kell hozni, mely mind a két fél meghallgatása után hozza meg az ítéletét. Semmiféle bérésökéntes nem léphet életbe ennek az ítéletnek a ki-mondásáig.

Erre a határozatra a New York Central vasut adott alkalmat, mely kimondta, hogy 25% kal csökkentik a munkabéreket, visszamenőleg április elsőtől kezdve, a nélkül, hogy a tanács előzetes megkérdezése volna. Ugy számított, hogy ha a tanács nem tartja igazságosnak ezt a bérésökéntést: majd utólag vissza fizeti a munkások levágot bérét. Az egész országban huszoneg más vasutársaság megállapodott a New York Centrallal, hogy a mint az ügy a tanács elé kerül: folytassa le a pert, és ha megnyeri: mind a huszoneg társaság azonnal hasonló bérésökéntést léptet életbe.

Ha a bérésökéntés életbe lépne, a bérésökéntés 33-tól 45 centig terjedő összeggel kaptak volna kevesebbet a vasuti munkások.

A tanács döntése nem azért tartja jogtalannak a bérésökéntést, mintha ezt az élet elsőbbségét nem indokolná eléggé, hanem azért, mert ilyen bérésökéntés csak akkor lehet fogadtatás, a mikor mind a két félnek kellő alkalma volt előterjesztési a maga érveit, egy közös tárgyaláson.

A New York Central vasut béremelésének ügyét mindjárt ki is tette a tanács április 18-ikára tárgyalásra. Ugy a vasutársaság, mint a munkások nyolc-nyolc órái időt kaptak érvelés előterjesztésére. A szóbeli előterjesztésen kívül írásban is beadhatják védelmüket.

NAPOLY, április 7. — A Vezuv tüzhányó hogy ismét működésben van. A kitérőket, amikről erősebben nem tapasztaltak tizenöt óra óta, félméteres földalatti döröjek kísérik.

KIEGYEZIK AZ ANGOL KORMÁNY

Lloyd George közvetítő ajánlatot tett, amikor már nagyon zivatárosak voltak a felek az szénstrájk miatt. — Újabb akadályok az egyezkedés előtt.

LONDON, április 7. — Lloyd George miniszterelnök bejelentette a parlamentben, hogy a kormány közvetítési indítványát kudarcot vallott. Egyben felszólított intézett Anglia népéhez, azt kérve, hogy támogassa a kormányt a szénstrájk következtében behálott ipari válság idején.

LONDON, április 7. — A tizenkettő órában, amikor már nagyon zivatárosnak látszott a helyzet az általános szénstrájk miatt és amikor már-már bizonyos volt, hogy az ipari hármasszövetség többi tagjai, a vasuti munkások és a szállító munkások is a sztrájkoló bányászokhoz csatlakoznak, közbelepett Lloyd George miniszterelnök, hogy ideiglenesen legalább tisztelni fog a levegőt.

Lloyd George miniszterelnök felszólította egy a munkaadókat, mint a bányászszervezetet, hogy érintkezzenek a kormány megbízottjaival és nyissák meg újból a tárgyalásokat. Hosszas és beható tanácskozás után mind két fél erre hajlandóan is nyilatkozott. Ebből pedig azt lehet következtetni, hogy az ipari hármasszövetség többi tagjai legalább a tárgyalások tartama alatt nem fogják a rokonszenvi strájkjukat megkezdni.

Amikor azonban már-már mindenki könnyebben lélegzett fel, mert azt hitték, hogy egyelőre legalább enyhülni fog a helyzet, ismét olyan nehézségek tüntek fel, amelyek újabb bonyodalmak idézhetnek elő.

Lloyd George miniszterelnök ugyanis azt jelentette a parlamentben, hogy a bányások vezetőségétől értesített kapott, a mely szerint nem fogadják el a kormányt az ajánlatát, hogy a szivattyúk munkáit visszavezényeljék a munkába addig is, amíg a tárgyalások tartanak.

A miniszterelnök szerint a nélkül az intézkedés nélkül nem lehet a tárgyalásokat a siker kilátásával megkezdni. Azt reményli azonban, hogy a bányások szervezete újból fontolóra veszi a dolgot és hogy kedvezően fog határozni.

Egyben felhívta a bányászszervezet végrehajtó bizottságát, hogy csütörtök reggelre tanácskozás végett keresse fel őt.

Megbotozta a férje szeretőjét a féltékeny asszony.

BALTIMORE, április 6. — A szomszédos Elliot Cityben ismeretlen tettes alaposan megbotozta Miss Bertha Burrist. A rendőrség elfogta a támadót Mrs. Winnie Randolph baltimorei asszony személyében, aki beismerte, hogy ő verte el Miss Burrist azért mert feldulta családi féskét. Kijelentette Mrs. Randolph, hogy nem korábban használt, hanem előbb felpofozta vetélytársát, majd bittal húzot végig jó néhányszor a hátán. Elmondta a féltékeny asszony, hogy meglepte Miss Burrist az ura társaságában a sztrájt Elliot Cityig követte, hogy bosszuját kitöltésére rajta.

A magyar kormány beada lemondását.

BUDAPEST, ápr. 7. — Töleky Pál gróf kormánya lemondott.

A lemondás elfogadásáról, illetve Horty kormányzó további intézkedéséről még nem érkezett tudósítás.

COLUMBUS, O., ápr. 7. — Az ohioi őszibarackk virágjának harminckét százaléka elpusztult a minap, amígna a tél hirtelen visszatért. Legnagyobb kárt tett a fagy az állam közep és délnyugati részeiben. Némely helyen teljesen elfagyott a virág. Ezt a szomorú jelentést C. J. West állami főosztály közli.

Testben és lélekben kimerülve érkezett meg az ex-uralkodó a kudarc után száműzetésébe

Az osztrák határon a munkásság nagy tüntetést rendezett ellene. — A magyarok a himnusszal bucsuztak el tőle. — Zita exkirályné a svájci határon várta a férjét a svájci kormány megbízottjaival együtt, akik elkísérték Luczernbe.

LONDON, ápr. 7. — Az Exchange Telegraph Companyhoz Zürichből beérkezett egyik távirati jelentés szerint Károly volt császár és király tegnap este tizenegy óra tájban érkezett meg Luczernbe. Kíséretében volt Zita exkirályné, aki Buchs határállomáson várta a férjét. A határállomásra a vonat délutáni öt órakor érkezett meg. A volt uralkodó testben és lélekben kimerülten látszott, a mikor megérkezett.

GENF, ápr. 7. — Kissling tábornok a svájci szövetségi kormány képviselőjében a határállomáson várta Károlyt és elkísérte őt Luczernbe. A svájci lapok szerint a kormány fogja megvárni Károly Svájcban való tartózkodásának idejét.

BÉCS, ápr. 7. — A cenzúrázott bécsi lapok is megemlékeznek arról a tüntetésről, amelyet Bruckban az osztrák munkásság Károly volt császár és király ellen lefolytatott. A tüntetés sokkálta hevesebb és komolyabb volt, mint azt a cenzúrázott jelentésekből következtetni lehetne.

Nyolcszáz munkásember tartózkodott a brucki indóház várójában, amikor a volt uralkodó vonata megérkezett. A tömeg azonnal lövönagyok kezdte. Betörték a vonat ajtóit, ablakait, felkapaszkodtak a tetőre, miközben folyton azt kiáltották, hogy "hurcoljátok ki" "hozzátok ki." "Hadd haljék meg a szavunkat."

A munkások ezzel megszüntették a Félix Adler szocialista vezérnek tett ígéretüket, aki a kormány kérelmére automobilson sietett Bruckba, hogy a volt uralkodó zavartalanul vonulhasson keresztül. A megegyezés szerint csak kétszázötvenen lehetnek volna a pályaudvaron, azonban a többieket a váróteremben rejtőzködték el.

A tüntetés különben már a magyar határon, Királyhidán megkezdődött. Itt is nagy tömeg gyült egybe és a magyar himnuszt énekelte. Amikor a vonat osztrák területre ért, a kíséret magyar tisztjei formálisan átadták Károlyt az osztrákoknak akik tudtára adták, hogy most az ő őrségek alatt áll.

As Arbeiter Zeitung szerint Birtelen gróf, Stajersorsgróf kormányzója Károlyt megrendelt Bruckba a tüntetők szétoszlatására, azonban mire a katonák megérkeztek a tüntetők már szétszóróztak.

A Nemzetek Ligája ismét hívogatta Amerikát.

WASHINGTON, április 7. — Az Egyesült Államokat, mint a hágai konvenció egyik tagját, fölkérte a Nemzetek Ligája, hogy küldjön képviselőt a nemzetközi bíróságra, amelyet a békeszerződés értelmében állítanak fel. A külügyminiszterium tisztviselői nem nyilatkoztak arról, hogy elfogadják-e a kormányt a meghívást vagy sem. Altalános az a vélemény, hogy nem fogadják el, minthogy a nemzetközi bíróság is a Liga része lesz.

Régi fajta jó sört mérnek Chicago szalonjaiban.

CHICAGO, április 7. — A szalonokban nagy volt tegnap is ma az élénkség. Valahánnt régi fajta, hat százalékos alkoholt tartalmazó sört szerettek be a szalonosok és harmincecentjével mért korsókat. A prohibíció ügyének a már megszagották a dolgot a beültöttek a jó sör árusítását. A szalonosok úgy vélekednek, hogy a sörgyárban valószínűen elfeledték az alkohol tartalmát fél százalékos csökkenteni a sörben.

Fegyvertelenül szembe szállt két fegyveres banditával.

CINCINNATI, O., április 7. — Charles P. Watson new porti otthonába benyitott két férfi és szövetségi prohibíció biztosnak adta ki magukat, a lakás átkutatásához akartak fogni. Watson követelte a megbizóvelelűket, mire a két férfi revolvert szegezett rá.

Löbjenek, ha mernek, mondotta Watson és a telefonhoz nyult, hogy felhívja a rendőrséget.

A védők és a dánok a melletti harcoknál, hogy blokádcsetén a blokádlá vett terület.

Igen jó lesz a buzatermés a miniszterium becslése szerint

A téli buza idej termés mennyisége meg fogja jóval haladni a tavalyit, azonban a rozs valószínűleg kevesebb lesz.

WASHINGTON, ápr. 7. — A földművelési miniszterium termésmennyiségéről adatai szerint a téli buzatermés ezúttal valószínűleg 651 millió bushelra fog rugni, a tavalyi 577 és félmillió bushellel szemben.

A rozstermés mennyisége az idén valószínűleg 66.386.000 bushel lesz, míg tavaly 69.318 bushel volt.

A miniszteriumhoz beérkezett jelentések mindenfelől kivétel nélkül azt mutatják, hogy a buzatermés a lehető legkisebb állapotban van és ezért feltétlenül nagy termés várható.

Ellenben a rozstermés feltétlenül kisebb lesz a tavalyinál.

Ezerhatszáz ház égett le tegnap reggel Tokióban.

TOKIO, Japán, április 7. — Ma reggel fél 9 órakor tűz ütött ki Tokia Asakusa nevű részében és délután még egyre terjedt. A tűz folytán ötven ember megsebesült és 1700 épület, köztük nyolc templom, egy iskola és egy rendőrállomás elpusztult. Március 26-án hasonló nagy tűz pusztított Tokióban. Akkor 1000 ház égett le s az anyagi kár 12.500.000 dollár volt.

Fontos konferenciát tart a Nemzetközi Vörös Kereszt is

Határozati javaslatok a genfi konferencián a háboru emberségesebbé tétele érdekében. — Javaslat a civillakosság védelméről.

GENF, ápr. 7. — A nemzetközi vörös kereszt egyesület most tartja itt a konferenciáját. A különböző bizottságok különböző fontos javaslatokkal állottak elő. A legfontosabb az, amely a háboru emberségesebbé tételét előzoza, valamint a civillakosság megvédését a háboru borzalmaival szemben. A hágai konvenció határozataihoz még a következő pótlásokat vettek fel:

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

The Szabadsag Printing & Publishing Co.
30th Street, New York

700-702 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.
Telephone: Bell, Main 3538. Cuy. Central 1231.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Az Egyesült Államokban és Kanadában egész évre: \$5.00, félre: \$2.50. Kisebbségi: egész évre \$10.00, félre: \$5.00.

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for transmission through the mails as Second Class Matter.

New York irodánk címe: Eastern Office: Room 603 Tribune Bldg, 154 Nassau St., New York

Az új kormány külügyi programja

ASSU, de biztos, határozott vonásokban bontakozik ki a nyilvánosság előtt az új kormány külügyi programja. Harding elnök, rövid hivatalos munkakodása alatt annyit beigazolt már, hogy nem a szavaknak, nem az alkalmi fényes szónoklatoknak, hanem a komoly cselekvésnek, a szó komoly értelmében vett munkának embere. Harding elnök nem akar elhamarkodni semmit, nem pályázik gyors és olcsó sikerekre, melyeknek drága árát, mindenkor az ártatlan népmilliók fizetik meg.

A hivatalos körök hosszu hallgatása közben, természetesen megindult a találgatások és jóslások áradata itthon és a külföldön. Az amerikai sajtó épp oly tájékozatlanságot áruolt el ebben a kérdésben, mint a külföldi. Ezuttal igazán igaz volt az a peldaszó, hogy aki hallgat, az okos. Mert az okosok, az alaposak, a komolyak, — nem nyilatkoztak. Egy-egy elejtett szóból, udvarias, odavetett megjegyzésből, sok mindent igyekeztek kiolvasni azok, akiknek érdekét simogatta a megjegyzés, az udvariassági tény megnyilvánulása.

A külföldi sajtó természetesen még nagyobb járátatlanságot áruolt el az ügyben, mint az amerikai. A német sajtó, közvetlen az elnökválasztás lezajlása után hangos hozsannával üdvözölte az új elnököt és abban bizott, hogy protektorra talált benne a szövetséges nagyhatalmakkal szemben. A német sajtó és a német közvélemény azonban sulyosan tévedett, amikor abban a reményben ringatta magát, hogy az új elnök "pro-german." A franciák ugyancsak kitörő lelkesedéssel fogadták Hardingot és az új kormányt, mert a francia-amerikai barátság újabb zálogát látták benne és azonnal kijelentették, elejtik, vagy átförmálják az egész Nemzetek Ligáját, — ahogy az új elnök akarja. És szelvényben-hosszában hangzott a szó, hogy az új kormány "pro-french" lesz. Anglia hidegen fogadta ugyan az adminisztráció cserét, a lelkek mélyén melegegett meg Wilson angol-barátsága, de a brit öntudat is azt állította, hogy az új kormány "pro-british" lesz. És így ment tovább az egész vonalon, az egész földtekén: minden ország abban a kellemes reményben ringatta magát, hogy az új adminisztrációban bárátra lel, olyan barátira, melytől bátran kérhet, — mindent kap.

Az új kormány első külpolitikai megnyilatkozása erősen megkezdte a helyzet tisztázását. A találgatók, a jóslókatok most már biztosra mehetnek, most már kétségbevonhatatlanul "pro American" érzelmi. És amikor ezt a tényt megállapítjuk, nem mondhatjuk egytuttal azt, hogy a "pro-American" jelszó egytuttal a szélső nacionalista önzés politikájának hajnalát jelenti. Amikor az elnökválasztás küzdelmei közepette W. G. Harding kijelentette, hogy egyetlen jelszót ösmer és az a jelszó az, hogy "America first", egyetlen pillanatig sem gondolt arra, hogy ezek után éhenhalhat, felfordulhat minden ember, aki nem született és nem él azok alatt a szerencsésillagok alatt, melyek az amerikai föld felett ragyognak.

Már maga az a jelszó, hogy America first elárulja, hogy valami más is következik utána; ha hangsúlyozottan azt mondjuk, hogy Amerika az első, akkor egytuttal bevallottuk azt is, hogy ösmerünk és elösmérünk "második", "harmadikat" és isten a megmondhatója hányadikat is. De akárhányadikat, az nem változtathat azon a határozottságon, hogy "America first."

Ezt árulja el a Harding kormány első külpolitikai megnyilatkozása, Charles Evans Hughes külügyminiszternek az a jegyzék, melyet az európai nagyhatalmakhoz intézett. Az új külügyminiszter jegyzéke egyenes, nyílt és szókimondó, akár a Fehér Ház új lakójának minden szava. Hiányoznak a jegyzékből a cifra sallangok, a szövirágok és komplikált összetett mondatok, de átlátszó, és tiszta, mint a hegyi-patak forrása.

Elárulja a jegyzék, hogy Amerika nem mond le arról a történelmi nagy hivatásáról, melybe a természet törvényei kényszerítik. Amerika, a világ leghatalmasabb országa, nem helyezkedhet arra az álláspontokra, hogy az amerikai kontinensen kívül nem tördök senkivel és semmivel. Az új kormány tisztában van azzal, hogy a nagyvilág sorsának irányításában vezerszerepet kell betöltenie és ezért akarja idejekorán, most, azonnal tisztázni a helyzetet. A homályos szónoklásokból, a megbízhatatlan ígéretekkel épp elég volt.

Budapesti tartsásokok

A "Szabadság" részesei írják: EGY ZATÉRO TAPASZTALATAI.

BUDAPEST, március hó.

Normális idökben, ha két évi távollét után valamelyik Amerikába kivándorolt honfitársunk hazatér, óriási elváltozások tapasztalhatók. Nem annyira vidéken, mint inkább Budapesten. A Vityilló-Szentpéterre hazatérő nem látott egyéb változást, mint hogy a jegyző udvarán a régi akadémikusok kivételével, a kápolna ablakait sördre festették, a nagy-utca egyik oldalára pallást raktak, a tiszteltesek urnák utca-nyíló istállóit lebontották, hogy ne takarék régi nádfelelő háza helyébe, takarós szindelyfedelű épület No meg, hogy a piactéren az ágas kutasztráttával pótlták. Ennyi az egész változás.

De más dolgokat tapasztalt a Budapestre érkező. Új palatársorok, új szobrok, egyes városrészek teljes átalakulása, új hidak és még sok más egyéb, úgy, hogy néha ki sem ismerté magát a jövevény a régi környezetben. Ez volt régebben. A legutóbbi hét esztendő azonban ilyen elváltozásokat nem produkált. Ami változás előtört, az nem pozitívum, csupa negatívum. Szomorú ez, de eszünköl az elváltozásokról is érdemes beszámolni.

Hét esztendő előtt kivándorolt atyánk fia megérkezett Budapestre. Esteli idökben ér a vonat a Kelethez. Nem a Nyugotiboz, mert Bécsből Pozsony át már nem közlekedik a vonat. Elváltak a cséhek. Lajtaszentmiklóson vámsziget: nem-e hoz az utas elvámolandó portékát. Mert arra most nagy az illeték. A vonaton nem a régi könyelem, az ablakok foltosítottak, az üléseköl hiányzik a régi jó bőrhuzat. Kosci utas néz utasnak a megérkező: a taksa huzsuzorcs, né-mely alkalmatlanságnál harmatszoros.

Amíg a vonattól a szállóg hajt, ki-hiteket az ablakon és a gyér világításban nagy hirtoványan a réginék látja Budapestet, az esteleges "elváltozások" nem látja a felhőnyílván. De miért ez a féltelmény, tündök magában az utas? Mát az aprót van kedves atyánk, mert spórolunk a szénnel. Mát évek óta. És még sincs szénünk. Hogy kifussa valamely a kőszőlőket, elrendelték, hogy az üzemek fölött időben délután 4-ig, nyári idökben csak 6-ig maradhatsék nyitva. A kávéházak, vendéglők csak esti 11-ig, illetve 12-ig. A színházak és mozik csak tíz óráig tarthatnak most előadást. De nemcsak idökben, hanem a világítás mértékében is szigorú a korlátozás. Nemcsak az üzletekben, hanem a magánlakásokban is, úgy, hogy mindenütt ugynevezett jótékony felhőnyílván üregek.

Már most képzelve el amerikai atyánka, hogy főt ilyen körülmények között a pesti utca. A békeidőben közt, mely azt a hívalkódó kérdést vette fel, hogy: "Látta-e már Budapestet éjjel?" — mert ha nem, akkor tekintés meg kérem egyszer: hogy néz ki Budapest az hajnali pirkadási fényét terjesztő kávéházi, vendéglő mulatóhelyiségek eleven, szórakozó, mulató éjjele.

KISS EMIL BANKHÁZA
133 Second Ave. New York
Magyarországra és Japánba átutal

A következő századnak közlekedésügyi regénye

A költök régi kedvence foglalkozása az utópia-írás: szabadjára engedni a fantáziát s néhány kiválasztott alapelvek szerint megrajzolni a jövő társadalmát vagy a jövő ember képét. Minden utópia megkezdett vonalak továbbrajzolása s a jó utópia író az, aki meglátja azokat a kezdődő vonásokat, melyek tényleg folytatódni fognak, azokat a jövőt hordó csírákat, melyekből az eljövendő társadalmi forma vagy az új ember fakadni fog.

De amíg eljutunk a jövő társadalmáig, addig meg kell vizsgálnunk a múltat, hogy mi vezetett a jövő felé. Ez a tudomány is tud valót mondani a jövőt illetően. A jövőt illetően a tudomány nem lehet, éppúgy az emberet, a társadalmat sem. És pedig nemcsak azért, mert kevés hozzá a tudásunk. Nem. Ma már a tudomány is tud valót mondani a jövőt illetően. A jövőt illetően a tudomány nem lehet, éppúgy az emberet, a társadalmat sem.

De amíg eljutunk a jövő társadalmáig, addig meg kell vizsgálnunk a múltat, hogy mi vezetett a jövő felé. Ez a tudomány is tud valót mondani a jövőt illetően. A jövőt illetően a tudomány nem lehet, éppúgy az emberet, a társadalmat sem.

De amíg eljutunk a jövő társadalmáig, addig meg kell vizsgálnunk a múltat, hogy mi vezetett a jövő felé. Ez a tudomány is tud valót mondani a jövőt illetően. A jövőt illetően a tudomány nem lehet, éppúgy az emberet, a társadalmat sem.

De amíg eljutunk a jövő társadalmáig, addig meg kell vizsgálnunk a múltat, hogy mi vezetett a jövő felé. Ez a tudomány is tud valót mondani a jövőt illetően. A jövőt illetően a tudomány nem lehet, éppúgy az emberet, a társadalmat sem.

De amíg eljutunk a jövő társadalmáig, addig meg kell vizsgálnunk a múltat, hogy mi vezetett a jövő felé. Ez a tudomány is tud valót mondani a jövőt illetően. A jövőt illetően a tudomány nem lehet, éppúgy az emberet, a társadalmat sem.

kérdése a Winnipeg—Sudbury-vonal megnyitása Ontario-ban. Az indiai léghajózási tanács pedig, tekintettel arra, hogy India klímája igen alkalmas a légi közlekedésre, elhatározta a következő légi vonatok beállítását: Calcutta—Bombay—Delhi—Korachi, Korachi—Bombay és Calcutta—Rangoon. Bizonyára csatlakozással.

De amíg eljutunk a jövő társadalmáig, addig meg kell vizsgálnunk a múltat, hogy mi vezetett a jövő felé. Ez a tudomány is tud valót mondani a jövőt illetően. A jövőt illetően a tudomány nem lehet, éppúgy az emberet, a társadalmat sem.

De amíg eljutunk a jövő társadalmáig, addig meg kell vizsgálnunk a múltat, hogy mi vezetett a jövő felé. Ez a tudomány is tud valót mondani a jövőt illetően. A jövőt illetően a tudomány nem lehet, éppúgy az emberet, a társadalmat sem.

De amíg eljutunk a jövő társadalmáig, addig meg kell vizsgálnunk a múltat, hogy mi vezetett a jövő felé. Ez a tudomány is tud valót mondani a jövőt illetően. A jövőt illetően a tudomány nem lehet, éppúgy az emberet, a társadalmat sem.

De amíg eljutunk a jövő társadalmáig, addig meg kell vizsgálnunk a múltat, hogy mi vezetett a jövő felé. Ez a tudomány is tud valót mondani a jövőt illetően. A jövőt illetően a tudomány nem lehet, éppúgy az emberet, a társadalmat sem.

DUCCI JÖN

A központi meteorológiai intézetben kívül még tíz helyi intézet van s még tíz van tervbe véve. Három ezek közül az üzemben levő London—Páris, London—Bruxelles, London—Amsterdam légi utvonalaiknak szolgálnak pontos adatokkal a légköri viszonyokról. Így megadják a szél irányát és gyorsaságát 2000 láb magasságig, az ég állapóját, a felhők magasságát, azt, hogy milyen idő várható. A cryodion aerodrom órántkörüli rádió a légkör állapotát s várható változását. Ezeket az adatokat a pilóta felhasználja nemcsak indulás előtt, hanem utközben is, mivel a repülőgép fel van szerelve drótdélután távirókészülékkel. Ha pl. utközben nagy felhőre bukkan, nem száll le, hanem tanulmányozza a légköri jeleket, melyek megmondják, hogy ott, ahol le akar szállni, lesz-e még köd vagy sem. Mert tudni kell, hogy a ködben való leszállás a legnehezebb és legveszélyesebb. Ezért már több elmesélt katasztrófa történt, amelynek okát a köd okozta. Így a repülőgépek fel van szerelve a köd felismerésére szolgáló eszközökkel, melyek segítségével a pilóta meg tudja állapítani, ködben is, hogy mily magasságon van a föld felett.

Egy másik probléma az éjjeli repülés. Mert csak akkor válhat igazán nagyhasznú a közlekedési eszközöké a repülőgép, ha éjjel is lehet használni. Ha este, az üzleti órák után feladott levél reggelre, mikor az élet újra kezdődik, már tíz országban átrendeltetési helyére érkezett. Ezért kellene tökéletesebb irányítási eszközök a gépre s éjjel is használható támpontok az utvonalak alatt, a földön: két világítótorony, Beggin Hill-ben és Croydonban már régen működik s most nyílik meg még kettő. Ilyen tények mindennapi üzemben álló légi utvonalak melyekre csak jegyet kell váltani, órántként az egész világba szétszórt helyzetjelentéseket, melyeket csak le kell olvasni a pilótától és a fészülő rádiókészülékektől, világítótoronyok az éjszakában, melyek irányt mutatnak a La Manche felett esténként átröpülő légi közlekedési alkalmazatoknak. Ilyen tervek: az egész föld fölött tervezésűen kiépítendő légi közlekedési hálózat, angol tervek, számmokkal, költségvetésekkel. S most jön az utópia s próbálja megrajzolni a következő évtized közlekedésügyi térképét. Nemrég hangzott el Londonban egy szakszerű előadás, mely megismeri, hogy a személyforgalmat pár év múlva a vasutól a gyorsabb és az egyéni kívánásokhoz, jobban alkalmazkodni tudó automobil fogja átvenni: külön automobil utak fognak épülni nyersüvegből az országok mentén vagy inkább felettük s a legkülönbözőbb gyorsaságu és igényű autójáratok fogják összekötni Anglia kis és nagy központjait. Hol fog elérni a sok vidékyabb és vastagabb vonal, a kettősvágányok, egymás mellett és egymás felett, a földi és légi utak e zűrzavaros egymásbafonódásánál Most maradjék a földje térképéről az ember, hatalmasabb konstrukciói, elméjének ezen nagy objektívációi nem fognak-e egyszer önálló, független létrekelni s mint álmukból felébredt gigászok erők a gyöngyöket könnyű mozdulattal lesepenni a Földről, melyen azt hitte gigászok erők igájába kényszerítve uralkodtak. (d. l.)

A repülőgép lelke a motor: ennek tökéletesítése a fő. De vannak egyéb körülmények is, melyek a légi utazás állandóságára és biztonságára nagy hatással vannak. Így elsősorban a légköri viszonyok, melyek ismerete igen fontos a pilótára nézve: a szelek járása, melynek ismerete a különböző magasságu levegőrétegekben a repülés gyorsaságára igen nagy hatással van. S a légköri viszonyok megismerésében is nagy léptekkel halad előre a tudomány. Angliában

A repülőgép lelke a motor: ennek tökéletesítése a fő. De vannak egyéb körülmények is, melyek a légi utazás állandóságára és biztonságára nagy hatással vannak. Így elsősorban a légköri viszonyok, melyek ismerete igen fontos a pilótára nézve: a szelek járása, melynek ismerete a különböző magasságu levegőrétegekben a repülés gyorsaságára igen nagy hatással van. S a légköri viszonyok megismerésében is nagy léptekkel halad előre a tudomány. Angliában

A repülőgép lelke a motor: ennek tökéletesítése a fő. De vannak egyéb körülmények is, melyek a légi utazás állandóságára és biztonságára nagy hatással vannak. Így elsősorban a légköri viszonyok, melyek ismerete igen fontos a pilótára nézve: a szelek járása, melynek ismerete a különböző magasságu levegőrétegekben a repülés gyorsaságára igen nagy hatással van. S a légköri viszonyok megismerésében is nagy léptekkel halad előre a tudomány. Angliában

Szerkesztői üzenetek
V. J. Cleveland, O. — Kálmán János (Jean Cauvin) francia reformátornak "kálvini hit- és egyházügyi tanulmányok" című 1859. évi előzetesét átal elfogadták, ennek a zsinati törvénynek alapján alakultak meg Franciaország, Anglia, Skócia, Hollandia, Észak-Amerika, Cseh-, Morva-, Lengyel- és Magyarország, ref. egyházai. Az angolok fajok és Amerika az új egyházi szervezetről presbyteriánus egyházat neveztek el a reformált egyházat, míg Magyarországon az 1850. évi debreczeni zsinati határozatban a "hebeóciál vallásúak követeinek", a közéletben kalvinisták neveztek magukat, míg az emittet zsinat az "evangelium szerinti reformált egyház", ev. ref. egyház hivatalos nevet fogadta el. Míg végül a legutóbbi országos zsinat a "reformált egyház" hivatalos nevet állapította meg. Kálmán János tehát mindkét, alapjában azonos egyháznak a megalapítója.

Pénzküldés legelőbb árforlyam mellett
DOLLARUTATALAS
Magyarország, Csehszlovákia minden városába, és falujába.
HAJÓJEGYEK
AMERICAN UNION BANK
Németh János, elnök
New York City
BETEKRE 4% KAMATOT FIZETUNK
KÖZJEGYZŐI ÜGYEK
PONTOS ÉS LELKIISMERETES ELINTÉZÉSE.
Levelekre azonnal válaszolunk

Május 1-én életlépés a bevándorlás korlátozása. Washington, április 7. — A kongresszus republikánus vezetői kijelentették, hogy kezdenek a bevándorlási törvényjavaslatot, amely egy évre korlátozza a bevándorlást. A törvényjavaslat célja az, hogy az új bevándorlók számát az előző évi szintre hozza. Ez a javaslat a bevándorlást az előző évi szintre hozza. Ez a javaslat a bevándorlást az előző évi szintre hozza.

UJRA MEGKEZDJÜK AZ OSZTRÁK ÉS MAGYAR KORONA ÁTUTALÁSOKAT
Az American Express Company és összes fiók irodái április 1-én ismét megkezdik az osztrák és magyar korona átutalást. Ez az átutalás az előző évi szintre hozza a pénzt. Ez az átutalás az előző évi szintre hozza a pénzt.

Erőszakos
Erőszakos
Erőszakos

American Express Company
2048 East Ninth Street, CLEVELAND, O.
Erőszakos

U.S. MAIL STEAMSHIP COMPANY
Főügyintézés a KÖZEP- és KELET-EURÓPAI országokban
NORTH-GERMAN LLOYD
NEW YORKból, ANKÓRA, hogy más hajókat keltsék átutalás, s így a következők:
S. S. NEW ROCHELLE
S. S. ANTIGONE
S. S. SUSQUEHANNA
New Yorkból és Bostonból Nápolyba és Genuába
S. S. POCAHONTAS
S. S. PRINCESS MATOICA

ÖNGY VÉGEZ BUS
Rev. J. H.
MARIETT
Erőszakos

ÖNGYILKOSSÁG VÉGEZTE BE A BUS TRAGÉDIÁT

Rev. J. H. Mindling mérget ivott, miután előzően megvallotta, hogy a tizenkilenc esztendő leányán tiltott műtétet végzett. — A leány is meghalt.

MARIETTA, O. apr. 7. — Szörnyű tragédiának az utolsó felvonása következett tegnap, amikor is a waterfordi Rev. J. H. Mindling öngyilkosát követelt el, miután előzően a hatóságok előtt megvallotta, hogy a 19 esztendő leányán tiltott operációt követelt el, amelynek következtében a segény lány elhalálozott.

Rev. J. H. Mindling, a fiatal leány március 31-én lett rosszul. A segény feltűnően tanakodni akarta és kérte, hogy végezzen rajta tiltott műtétet. Az apja próbált is orvos keríteni, azonban ez nem volt hajlandó a műtétet végrehajtani. A leány öngyilkossággal fenyegett, ha meg nem operálják, mire az apa maga végezte el rajta az operációt. A segény leány másnapra meghalt. A koronernek a család azt mondta, hogy a leány beleesett a fürdőkádba és az akkor szenvedett belső sérüléseiben halt meg. Azonban a koroner vizsgálata kiderítette a dolgot.

Amikor az apát letartóztatták odament a mosdóhoz és hirtelen egy üvegszert vett elő és annak tartalmát gyorsan elrögzítette. Az üvegszert erősen mérgező volt, amely hamarosan megölt.

Egy visszavándorló lengyel család tragédiája.

NEW YORK, április 7. — Babel Yurka lengyel bányász a pennsylvániai Mount Unionból elindult családjával, hogy nyolc év küzdés után, megtakarított pénzével visszatérjen Lengyelországba. A leánykaja, Zsófi, aki itt született Amerikában és akinek annyiszor mesélte édesanyja, hogy a lengyelmezőkön virágosabb a rét, illatosabb a fű, zamatosabb a gyümölcs, dalosabb a madár, tisztább a lég, szebben mosolyog a nap és boldogabban ugrándozik a sok leányka és fiúcska, alig várta, hogy feljusson a Mauretániaéra és elinduljon almanak országába. A Pacific szállodában várta a hajó indulását. Közben megismerkedett Zsófi és apja átküldte a közeli gyümölcsárushoz, hogy vegyen magának narancsot. Elment a leányka, de nem tért vissza. Apja keresni kezdte és a sarki gyógyszeráruban találta meg holtan. Eltűtött a 8 éves leánykát egy autombil.

Szelvész dühöngött Texas egyik városában.

CLARENDON, Tex., április 7. — Legalább is negyedik millió dollár kárt okozott ebben a városban a cyclon, amely éppen a futócsapó végéig. Betörte az üzletek kirakatait és az ablakokat általában. A nyomában tűz támadt és három nagy épület a lángok martalékává esett. Halottja vagy sebesültje nincs a szelvéseknél.

Erősítsük meg magunkat akánikulai hőségidejére

Az amerikai nyarat nem egykönnyen viseli el a magyar. Most olyan melegt jósolnak a nyárra, amely még nem volt. Szokatlan a tavasz, szokatlan a nyár is. Azok, akiket sápadt szokott hervasztani a nagy hőség, azok gondoskodjanak szervezetük megerősítéséről, mert különben a nyáron nagyobb arányban kimozzáknak majd a fejfájások, gyarlóbban működik majd a gyomruk.

A szervezet erősítésének módja a Partoglor használata a sok tojás, tej és a sok zöld főzelék fogyasztása mellett. A Partoglor legeredményesebben használják azok, akik ivóvizükbe egy fél poháryi vízbe öntenek egy kávékanálnyi ebből a szerveserősítőből. Akik ilyen vizet isznak, azok tulajdonképpen tápszert vesznek magukhoz, mert a vízükbe vas és foszfát, a vérképződés és az ideg, valamint csontterősödés két főkélléke került a Partoglorral.

A Partoglort egyszerűen használják gyorsan tapasztaljuk. Ajánlatos úgy férfiaknak, mint nőknek, akik bármi ok folytán gyenge lábon állanak. Egy üveggel 1 dollár 25 centért, ötlet 5 dollárért kúld a Partos Patika, 160 Second Ave., New York, N. Y.

Viviani is biztosra veszi már azt, hogy különbékét akar most kötni Amerika Németországgal

Most már csak arra törekcsenek, hogy a békét kimondó határozatban benne legyen az is, hogy Németország felelős a háborúért és hogy képeessége szerint fizetnie kell. — Ismeretes az amerikai álláspont is már a kérdésben.

WASHINGTON, április 7. — Viviani volt francia miniszterelnök és a vele együtt érkezett Stephen Lauzanne, aki különben a Matin szerkesztője, hosszas tanácskozásokot folytattak már az amerikai kormány tagjaival és a parlament vezető embereivel. E tanácskozások során immár megállapították azt, hogy a német bonyodalom dolgában mit remélhetnek Amerika részéről. Semmi esetre sem mást, mint azt, hogy Amerika feltétlenül ki fogja mondani a béke fenállását Németországgal és esetleg a vonatkozó határozat azt is tartalmazni fogja, hogy Németországot felelősnek tartja a háborúért és hogy ennek következtében Németországnak a fizetőképessége erejéig hadikárpótlást kell fizetnie.

Már az ittartózkodásának első napjaiban rájött Viviani arra, hogy Amerika kormányja és népe semmi körülmények között nem fogadják el a versaillesi békeszerződést és az abba beleértett Nemzetek Ligáját, miért is

most minden erővel arra törekcsenek, hogy legalább a parlamenti határozat említse meg a német felelősséget a háborúért és azt, hogy Németország fizetőképességének erejéig fizetnie tartozik. "Ez a határozat", mondja Lauzanne, "sokkalta nagyobb nyomást gyakorolna Németországra, mint a megszállt francia csapatok gyakorolnak. Már pedig, amíg a hadikárpótlás kérdése elintéztve nincsen, igazi béke és prosperitás nem lehet Európában és a viszonyok nem állandósulhatnak Amerikában. Ezért azt szeretnénk, ha a szentűrségi határozatban benne lennének azok az elvek is, amelyek Hughes külügyminiszternek a német felelősséget illetően benyújtották. Hughes jegyzéké teljes mértékben fedi ugyan a kormány álláspontját, azonban kétséget hagy Európában az iránt, hogy keresztülvihető-e avagy sem. Európa ugyanis most már rájött arra, hogy az amerikai állampolgár nézetére csak akkor lehet alapítani, ha azt a szentűrségi támogatja." "Franciaországnak például

Hannát 'időszaki részegeskedés' miatt választotta el a bíróság

A tárgyalás 25 percig tartott, Mrs. Hanna két tanuval igazolta vádjait. — Hanna nem is védekezett. — Állítólag \$30,000 évi tartásdíjat fog fizetni, magán megállapodásuk szerint.

PITTSFIELD, Mass., április 7. — Berkshire megye felsőbb bírósága ma adta vissza a Mollie Covington Hanna szabadságát, elkövetője a második férjétől, amikor az őt tartózkodó házába és találkoztak a férjével, a ki akkor is nagyon részeg volt, ez az alapon, hogy beigazolta, hogy nyert kiemeltet és mértékelt életmódot. A kegyetlen és a visszafelé menő bánásmódnak a vádját a bíróság nem találta beigazoltnak.

Egyetlen egy érdeklődő sem volt a tárgyalás teremben, mikor a Hanna-válopper került a sor. Mrs. Hanna a nővérel, Mrs. Hamiltonnal jelent meg, a ki tanuval volt, meg a szakácsnővel, Henriette Neilsonnal. Hanna védője Walter C. Kellogg pittsfieldi ügyvéd volt, a ki azonban egyáltalán nem fejtett ki semmiféle védelmet, még csak kérdéseket sem intézett a tanukhoz. Hanna nem jelent meg.

Mrs. Hanna elmondta a bíróság előtt, hogy férje időszaki részegeskedett. Ezek az időszakok rendszeren három héttel tartottak nála, azután három héttel megint józan volt, de akkor is ingerlenség és indulatos. Káromkodott, sőt egyszer-egyszer meg is ütötte őt. Volt olyan eset is, a mikor részegségi időszaka hat héttel tartott. Valahányszor vendége volt, mindig részeg volt és nagyon nehéz volt telege helyzetét. Mikor ezt az állapotot többé nem tudta elviselni, elváltk egymástól. Mrs. Hanna a stockbridgei híres Bonny Briar mintagazdaságban

maradt, Hanna pedig Ossingbe költözött. Mrs. Hannának autóját jötték a tárgyalásra és onnap ismét egy tértek vissza a Bonny Briar farmra. Cselődei aztán mindent kitaraktak ottan, a mi még a Hanna tulajdonából volt a bíróságnak. Már az őssel sok ilyen holmit eladtak árverésen, de még néhány lova ott maradt. Hannának Most ezeket is átadották Ossingbe, a hol Hanna lakik.

Állítólag a volt házastársak között kölcsönös megegyezés van arra nézve, hogy Hanna tisztességes tartásdíjat fog fizetni volt feleségének. Ez az összeg nemelékeny szerint évi 30,000 dollár, ezen kívül az asszonyé marad a Lenox-birtok is. A stockbridgei mintagazdaságot mindjárt az esküvő után átíratja Hanna felesége nevére.

1916-ban esküdtek, 1919 óta nem élnek együtt. Hannának ez volt a negyedik felesége, mind-egyik elvált tőle.

Lenine "visszakommunizálja" a külföldiek ipari telepeit

Franciaország a bolshevizmus közeli bukásának előjelét tekintti Lenin elhatározását.

PARIS, április 7. — A sovjet kormány nyilvánosságra hozta, hogy azokat a Moszkva környékén fekvő bányákat és gyárakat, melyeknek tulajdonjoga külföldi érdekeltségnek kezebe van, kivonja a nemzeti kommunizálás alól és helyreállítja a külföldiek tulajdonjogát. A francia kormány Stockholmhoz kérésztül kaptat egy hírt, megbizható magánforrásból.

Azt hiszik, hogy a sovjetnek ez a lépése halgatagos elismerése annak, hogy a sovjet nem tudja többé fenntartani Oroszország gazdasági egyensúlyát és hogy ez az első határozott jele annak, hogy a bolshevizmus bukása közeledik.

Legelőször az angol érdekeltségűeknek engedik meg, hogy újra átvegyék tulajdonaik fölötti rendelkezésüket, azután a németeknek. Az orosz iparnak körülbelül két-harmada a francia tőke kezében van, különösen a szövőipar. Az angol érdekeltségű iparok az olajtelepekre és a bányákra korlátozódnak. A németeknek nincsen nagy érdekeltségük Oroszországban, honnan a németek inkább kivételre dolgoztak, mint szövetséges állam.

A sovjet-kormány még nem nyilatkozott arról, hogy milyen módon csinálja meg ezeknek a külföldi tulajdont képező ipartelepeknek a "visszakommunizálását", minthogy most a bányákban és a gyárakban a munkások vezetik a telepeket. Azt hiszik, hogy az angol és német cégeknek megengedik majd, hogy angol és német aranypénzzel fizet-

hessék munkásaikat, a kik most a valuta-különbség által mesébe illő fizetéseket fognak kapni, minthogy a rubel értéke csaknem a semmivel lett egyenlővé.

Az idegen pénznek orosz földre beáramlása azonban végzetes lavinát indít meg a bolshevik rendszer és értéktelen papírpénze ellen. Az angolok rávetik magukat az Uralhegység platinabányáira, melyek csaknem tétlenül állottak 1917 óta, míg a németek a bórpar fellendítését célozzák. Annak is híre jár, hogy az orosz kormány több ezer német szakmunkást akar beköltöztetni Pétervárra, az óriási Putiloff-művek újjászervezésére, mely Oroszország legnagyobb ipartelepe. A háború alatt ezt a telepet munió-gyártásra alakították át, de még mindig fel lehet használni vasuti kellekek gyártására.

Azt még nem tudják, hogy mikor kerít sort a kormány a francia és amerikai érdekeltségek gyárainak a visszakommunizálására.

Azt még nem tudják, hogy mikor kerít sort a kormány a francia és amerikai érdekeltségek gyárainak a visszakommunizálására.



LUCKY STRIKE CIGARETTE

ÖZÖNLIK MÉG A VILÁG ARANYA AMERIKA FELE

300,000 dollár értékű szállítmány már meg is érkezett. — Egy millió dolláros szállítmányt várnak.

Megkezdődött a német és osztrák aranypénz Amerikába való átvándorlása. Több szállítmány már meg is érkezett a legutóbbi napokban. Hír jött róla, hogy egy millió dolláros aranyszállítmány már három-négy nappal ezelőtt elhagyta Skandináviát és több nagy szállítmány is esedékes. Az eddig legnagyobb osztrák aranypénz-szállítmány 300,000 dollár értékű aranyat tartalmazott, de a legutóbbi szállítmány 50,000 és 75,000 dollár értékű.

VÉGLEGES MÁR MYRON HERRICK MEGBIZATÁSA

A hivatalos megerősítést is hamarosan közzéteszik.

WASHINGTON, április 7. — Myron T. Herrick véglegesen elfogadta a francia nagyköveti állásra kinevezését. A kinevezést nemcsak hivatalosan is közzéteszik, Herrick ezt a diplomáciai állást töltötte be Taft elnök idejében, ugyancsak a háboru kezdetén is. A nagykövetségben foglalkozott a kinevezés előtt.

Harding elnök már régebben felajánlotta ezt az állást Herricknek, de ez sokáig vonakodott azt elfogadni. Mint barátjai mondják, inkább személyes ügyekkel foglalkozni akarta elölteni életének hátralévő részét.

Mióta megvált diplomáciai állásától, sok szomorúságban volt része Herricknek. Elvesztette feleségét és egy kis unokáját; legutóbb maga is beteg volt és a Hawaii-szigetere ment egészségének helyreállítására. Különösen sok baja volt az egyik szemével, de ez most már rendbe jött. Barátai szerint azonban igen nagy kedvvel látott üzleti tevékenységhez és ennek akarta szentelni hátralévő idejét.

Mikor Harding tervbe vette, hogy a korábbi nagykövetet küldje megint a franciaországi állásra: Párisból azt iszenet kapta, hogy úgy a kormány, mint a nagykövetség nagyon szívesen fogja látni Herricket a régi állásában. A nagykövetség éppen ezekben a minden oldalról megnyitkozott biztatásoknak engedett, a mikor végre elfogadta azt az állást, mit a mai körülmények között kötelességének tart betölteni. Pénzügyi okai is voltak Herrick hozzászólásnak, mert ő, az általános hiedelemmel ellentétben, nem gazdag ember, már pedig a párizi nagykövetségnek a fizetéséből kell lakást bérelnie, a mi ma meglehetősen nagy teher. Lehet hogy a Herrick reprezentációs költségei nem lesznek nagyon magasak, hiszen csaknem egyedül megy Párisba.

Hol vásárolnak most leginkább amerikai árut?

A latin-amerikai államok közül Cuba volt 1919-ben a legjobban vevő amerikai árukra, miután abban az évben 278,391,000 dollár értékű amerikai árut importált. A második legjobb vevő latin Amerikában Argentína volt, ahova 155,899,390 dollár értékű amerikai árut vittek be. Mexikó 131,455,000 dollár értékű amerikai árut vásárolt, a Fokland szigeteket lakó pedig annyira szerették az amerikai árukat, hogy összesen 170,123 dollárt fizettek Amerikából bevitt áruért.

Az egész világon Anglia volt Amerika legjobb vevője 2,278,557,000 dollár értékű bevétellel. Egész Európa 5,187,000,000 dollár értékű árut vásárolt Amerikától. Ázsiában Japán vezet az amerikai bevételben, ahova 366,000,000 dollár értékű árut ment, utána következik Kína 105,539,583 dollár értékű bevétellel.

WASHINGTON, április 7. — Hughes külügyminiszter tanácskozára hívta meg Lodge és Knox szenátorokat, a szenátus külügyi bizottságának vezetőit, valamint George Harvey ezredet, akit most neveztek ki londoni nagykövetnek.

A négy államférfi zárt ajtókat mögött hosszasan tárgyalt a kor many külpolitikájáról.

NEMBÁNT TÖBBÉ

A CSUZI! A KÖSZVÉNY! A REUMA! A SZAGGATÁS! A HATFAJÁS! mert feltaláltuk a "Szent Erzsébet"

Vasárnap ESTE 8-kor

Hatása és sikere óriási! Mindenki dicseri. Ára 1 dollár 10 cent. Kapható csak a SZENT ERZSÉBET ELSŐ MAGYAR GYÓGYTÁRBAN 9115 Buckeye Road, CLEVELAND, O.

A korona ára állandóan szilárd. Üzletfeim azonban tudják, hogy én mindig a legolcsóbb napi árfolyamon küldöm a pénzüket MAGYARORSZÁGRA és az elfizakadt országokozokba. Készpénz Dollárok átutalása Magyarországra, Jugoszláviába és Csehszlovákiába. Dollárbevételek után 4% kamatot fizetek. Hajójegyek a legjobb hajókra eredeti árákon. KISS EMIL BANKAR 133 SECOND AVE. NEW YORK

Nem kell meztlábos tánc az erkölcsös Cincinnatnak

A polgármester alaposan megregulázta a Satires of 1920 című kaliforniai mutatvány kórusának tagjait. — Trikó nélkül nincs tánc Cincinnatban.

CINCINNATI, április 7. — Az itteni operaházban a héten a Satires of 1920 című kaliforniai revuet mutatják, amelyben husz csinos kaliforniai leányból álló kórus többek között bemutatja a divatot a kaliforniai fürdő-kosztumok terén.

Az egyik jelenet a "beachen" folyik le és e jelenet során a kórus tagjai meztlábos táncot táncolnak, a nézőközönség nem csak kénytelen, hanem szívesen nézi a gyönyörűségeit. Galvin polgármester azonban alaposan megzavarta a közönség gyönyörűségeit, amilyenben a meztlábos táncot betiltotta és elrendelte, hogy a kórus hűlgyei huzzanak trikót, ha táncolni akarnak.

Hogy pedig a rendezetnek érvényit is szerezzen, a rendőrfőnököt felküdötte a színpadra, a ki személyesen meggyőződött arról, hogy a kórus szépségei a trikót felvetették. Csak a mikor erről meggyőződött, engedte meg az előadás megkezdését.

D'Annunzio lesz a bolshevik-ellenes tömeg vezére. ROMA, április 7. — Gabridge D'Annunzio, a fímetl forradalom vezére, ismét a szerepeltetésre lép. Elváltatta az olaszországi Fascist, bolshevik ellenes néptömeg vezérést. Ő fogja vezetni azt az élethál harcot, a mi a két szélsőséges párt között folyik a fog/folyami különösen a következő választások alkalmával.

Maláta és Komló \$1

Ha malátát és komlót használna, miért nem használja a legjobbat? PAR-EX MALT CO. Házhöz szállítjuk. 3412 LORAIN AVE. Tel. Edgewater 579. 5701 DETROIT AVE. 82, 85, 87, 89

KI HASZNÁL PAIN-EXPELLERT? A munkás használja, hogy fárasztó napi munkájától elsiabodt és fejő izmáinak enyhülést szerezzen. A farmer használja és nem is tudna el lenni nélküle. A PAIN-EXPELLER nélkülözhetetlen minden farmházban, ahol hirtelen megbetegedések, szerszén-csúszások és más váratlan események bármikor előfordulhatnak. A gyári munkás használja a PAIN-EXPELLERT, ha hátfájás, oldalfájás, megfűlés és más kisebbbtrü rosszullet azzal fenyeget, hogy képtelen lesz a mindennapi kenyéret megkeresni. A bányász használja a PAIN-EXPELLERT, ha a gyermekek elemek, a neuralgia és kokkázatos foglalkozásával járó más bajok gyengítik az erejét és energiáját. A háziaszony használja a PAIN-EXPELLERT, ha a gyermekek elemek és megfűlés magukat, továbbá légy és más rovarcsípések esetén és mindannyiszor, amikor egy jó bedöröszölő szere van szükség. Mindenki használ PAIN-EXPELLERT.

A RÁKÓCZI EGYLET FEJLŐDÉSE

Az amerikai magyar egyletek között a Bridgeporti Rákóczi Egylet volt az utolsó, amely munkafőret, illetve a tagok szerzését az Egyesült Államok egész területére terjesztette ki. Rövid hat hónapja ennek, midőn az amerikai magyarság a magyar lapok utján értesült a Rákóczi Egylet ezen határozatáról, megindultak a levelek ezrei, kérdézőködően az egyletről.

Hat hó leforgása alatt 10 osztály közel 300 taggal szaporította a Rákócziak tábort. Azt kérdezhetnék a magyarok, hogy miért épen a Rákóczi Egylet fejlődik évről-évre, erre a válasz csupán az lehet, hogy a Rákóczi Egylet nemcsak az egyletek között a legolcsóbb betegsegélyző, hanem tagjaival közös egylettel munkálkodik az egylet fejlődésén, minden tagja ennek a tustületnek a szervezője is. Betegsegély címen heti 7 dollár fizet, segélyt az egy hétre is, azonbanki csunkulási segélyeket is fizet, haláleseti biztosítás \$1000.00. Az Egylet 70 éves tagjait minden fizetésük alól felmenti, azonban továbbra is tagjának tartja és még életében kifizet az ilyen tagnak 500 dollárt, ha arra szüksége van.

Magyar testvérek! Ha egy biztos alapon álló betegsegélyző egyletbe akartok beállni, akkor itt van a Rákóczi Egylet, ahol szívesen látnak minden magyart vallás és politikai külbömség nélkül. Osztályok alakíthatók az Egyesült Államok bármely magyarlakta helyén. Irjon még ma alapszabályért. Az Egylet címe: RÁKÓCZI MAGYAR BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET 624 BOSTWICK AVENUE, BRIDGEPORT, CONN.

BANK City BETÉTEKRE 4% KAMATOT FIZETUNK EGYZŐI UGYEK ES LELKIISME-NTÉZÉSE. anal válaszolunk

Washington, április 7. — A szusz republikánus vezérkijelentették, hogy keviszik az új bevándorlási javaslatot, amely egykorlátozó a bevándorlást nem, hogy egy-egy nemzet nem enged be többet, mennyi az itt levő ugyanemzetiségű bevándorolászaléknak felel meg. A javaslatból május 1-én törvény akarnak csinálni a javaslat törvényvé akkor május 1-től 1922-ig Európa északnyugati 51 körülbelül 202,000, a részéből meg csak 153,000 körül érkezhet.

Washington államból republikánus szenátor egy módosítási javaslatot, csak amerikai hajókra érvándorlókat éresszenek országba a korlátozás

századunk MAGYAR ALÁSOKAT

és összes fiók irodái április magyar korona átutalást multban. Ezen országokból lett, így jobb és pontosabba.

szerveződések alapján, hogy négy és hogy az osztrák és American Express Company rona átutalást és az Egy-

szerveződések alapján, hogy négy és hogy az osztrák és American Express Company rona átutalást és az Egy-

Express any CLEVELAND, O. 77. 82.

MAGYAROK AMERIKÁBAN

ADA KOZZUNK BALOGH MIHÁLY SIREMLÉKÉRE.

Országos gyűjtés indul, hogy a nemrég elhunyt Balogh V. Mihály sírjára, méltó emlékoszlopot állítsanak az amerikai magyarságnak.

A közelgő napokban alakult meg a "Rev. Balogh's Memorial Fund", melynek legfőbb célja az, hogy méltó sírlelket állítsanak az amerikai magyarság felejthetetlen halottjának, néhai Balogh V. Mihály görög katolikus esperes, clevelandi plebános, emlékére.

A bizottság, melynek tagjai a következők: Kovalitsky Viktor elnök, Pihorecky Nicholas, Szepessy Gyula, Várlaky Sándor, Erdődy Elemér, Hartel József, Komporday Ágost plebánosok alelnökök, a következők felhívást intézte mindazokhoz, akik ösmerték és nagybecsülték az amerikai magyar hitélet nagy halottját:

IGEN TISZTELT URAM!

Nemrégiben halt meg Főtitkár Balogh V. Mihály, az amerikai magyar görög katolikus érdemes esperese. Balogh V. Mihály az amerikai magyar közélet egyik legvirágzóbb egyénisége volt. Nemcsak lelkiatya volt a híveinek, nemcsak tanácsadója és segítőtje mindenkinek, aki érdemleges ügyben hozzáfordult, hanem valóságos lelkiismerete minden olyan mozgalmának, amelyely az amerikai magyarságnak szolgálni lehetett.

Az isteni gondviselés kikacsolta őt az élők sorából, de az emléket a barátai és ismerősei, akiknek a száma ezerrel rug s százottal élnek az egész országban, látható módon is meg akarják őrizni. Barátai közül egybenhányan bizottságot alakítottak az a céljal, hogy Balogh V. Mihály emléket megörökösöljék, melynek elnevezését Sirkövet, amely csakugyan méltó legyen az emlékére.

Ennek a bizottságnak a nevében fordultunk Önökhöz. Meggyőződésünk, hogy a felhívásunk megértő szívre talál. Biztosra vesszük, hogy Önnek módjában volt Balogh V. Mihály érdemes működéséről hallani s emellett felhívásunk elől nem tér ki. A sírkövel felállítására pénzbe kerül. Miután Balogh V. Mihály a közt szolgálta, magától értetődőnek tartjuk azt, hogy a társadalom, első sorban a magyar társadalom állítsa fel ezt a sírkövet. Önre is számítunk. Arra kérjük, hogy a bizottság címére szíveskedjék akkora összeget küldeni, akár csekken, akár money orderben, amelyet erre a célra jónak lát.

A sírkövel felállításával nemcsak az a célunk, hogy az amerikai magyarság hírnévére felhívjuk a kegyeletét egyik híres munkása iránt, hanem az is, hogy a mostani s a következő s az azt követő nemzedék inspirációját, lelkesedését, a magyarság amerikai missziójába vetett hitét, szükségessé érő merítésért forduljon annak az embernek az emlékéhez, aki élet folyamán emberi, polgári, amerikai és magyar hivatásait egyaránt mindig becsületesen s tisztességesen töltötte be. Kíváncsi emberek megbecsülésével saját magunkat is megbecsüljük.

Abban a reményben, hogy ennek a felhívásunknak méltó eredménye lesz, maradtunk kíváncsi tisztelettel és nagybecsüléssel

Rev. BALOGH MEMORIAL FUND

c/o The Union Trust Co., Building, 7d. Office, Cleveland, O. Committee for the Memorial of the Late Reverend Balogh.

Masonic Hall-ban
35 ik utca
Euclid Ave



Pennsylvania állami hírek

Közi: Pathay István irodavezető, 331-4 Ave., Room 401. Pittsburgh, Pa.

Április elseje óta, a Szabadság új megbízottja foglalta el pittsburghi irodáját. Megvált lapunktól egyik legvirágzóbb munkatársunk: Bartek János, aki két évtizeden keresztül belsőleltes, odaadó munkával képviselte érdekeinket Pittsburg és környékének magyarsága között.

Meghatva mondunk búcsút Bartek Jánosnak, aki újabb foglalkozási ágba kezd most és kívánjuk neki, hogy a husz évtizedes erkölcsi sikereik után, komoly anyagi sikerek kísérjék vállalkozásában, Pittsburg és környékének magyarsága a jövőben is sűrűn találkozzon majd Bartek Jánossal és úszintén óhajtuk, hogy ugyanolyan mértékben támogassák, mint a mely lelkesen támogatták benne a Szabadság zászlóhordozóját.

Uj ember került a pittsburghi iroda élére, aki azonban ugyancsak régi és értékes munkása az amerikai magyar közéletnek és a Szabadságnak Pathay István, bizonyára megtalálja azokat az utakat, melyek Pittsburg és környékének magyarságának bizalmához, szeretetéhez és ragaszkodásához vezetnek.

Uj pittsburghi képviselőnk egyébként a következő bekezdésből intézi a Pennsylvaniai magyarsághoz:

A BROWNSVILLE, PA. MAGYAR BÁNYÁSZ BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET JUBILEUMA.

Brownsville, Pa. — Szűpen sikerült ünnepély keretében ünnepeltük 15 esztendőds fennállásának évfordulóját a Monongahelavölgy egyik legismertebb magyar egylete, a Brownsville-i Magyar Bányász Betegsegélyző Egylet. Az ünnepély délelőtti díszfelvonulással kezdődött, melyen a kitűnő Duquesne-i Magyar Ifjúsági Fúvós zenekarral élükön részt vettek az ünnepély egylet és a környék egyletei részint testületileg, részint küldöttségek, zászlak alatt. A menetségben az első helyen a brownsville-i magyar gyermekek, leányok és fiúk vonultak, majd a felnőttek, az egyletek tagjai. A színes menetség Brownsville utcáin sok nézője akadt és a zenekar Walter Péter karmester vezetésével osztatlan tetszést aratott.

A Monongahela Hallba vissza térvé a zenekar a magyar Himnuszját játszotta el, majd Szarka Ferenc az egylet népszerű és érdemes elnöke, ki már az egytel alapítói között ott volt fáradhatatlan munkájával, szép és talpraesett beszédekben üdvözölte a megjelent ünnepelőket, a tagokat és vendég egyleteket. Utána az egylet buzgó titkára, Bodnár Mihály olvasta föl az egytel 15 éves történetét, majd Székessy György amerikai magyar költő mondotta el ünnepi beszédét. Melyen átmondt, nagy tetszéssel fogadott beszéd mondott ezután Székely Sándor, a Brownsville és környékének népszerű református lelkesítő, végül Szarka Ferenc elnök köszönet szavai után a Szózat, melyet ismét a duquesnei zenekar adott elő, zárta be az ünnepélyt. Ugyancsak a zenekar játszott hazafias dalokat az egyes beszédek közben is.

Este az ünnepélyt nagy sikerrel zárta be. A termelt szülfalásig megtöltötték a táncoló párok és a tisztviselőknél rendezőknél fáradhatatlan buzgósga következtében mindenki meglegedéssel emlékeztetik vissza a szép ünnepélyre. A jubileumi egylet mostani tisztviselői közül megemlítendő:

Magyar orvos Chicagóban
Dr. Max Thorek
Az American Kórház igazgató főnöke. Sebész és Női Betegségek Specialistája.
Rendel. városi irodájában: Michigan Ave. és Washington Street sarkán, a Michigan Boulevard Buildingben, Room 22. 1-3-ig naponta.
Az American kórházban: Irving Park Boulevard & Broadway sarkán. Délelőtti 10-12-ig, délután 4-6-ig, vasárnap csak délelőtti. Telefonszáma: Wellington 15. Lakás View 152.

Amerikai Magyar Szintársulat CHICAGOBAN. APRILIS HÓ 17-ÉN, vasárnap délután — 2.30-kor az —

Aryan Grotto Temple Színházban 741 S. Wabash Ave., 8-ik utca sarkán. Színré kerül Fawkes Imre kacagató víg operettje:

DEBRECENBE KÉNE MENNI

Jegyek már kaphatók a szokott helyeken.

VIDÉKI ELŐADÁSOK: SOUTH BEND

április 15-én, péntek este: "Debreczenbe Kéne Menni."

április 16-án, szombat este: "Debreczenbe Kéne Menni."

április 18-án, hétfő este: Venus Theatre: "Takarodó."

április 19-én, kedden este: Venus Theatre: "Takarodó."

április 20-án, szerdán este: a Turner Hallban "Debreczenbe Kéne Menni."

BANKBETÉT AZ OHÁZÁBAN
Bankbetétek nyitása Magyarországon, Cseho-Szlovákia, Jugoszlávia, Románia és más országokban.
Az American Express Company szolgálatára áll mindazoknak, akik kamatozó bankbetéteket kívánnak nyitni Magyarországon, vagy Cseho-Szlovákia, Jugoszlávia, Románia vagy más országok pénzintézeteinél.

A társulat európai osztályai, jelentékeny ottani pénzügyi, üzleti és közéleti körökkel és közvetlen összeköttetéssel az európai vezető bankintézetekkel teszik azt lehetővé, hogy az itteni megbízottak azonnal és a legbiztosabban tud megelelni. Ok megváltásukat az ön számára bárhon kívánt bankszámlát, s a betét könyvet kézbesítik Önnek.
Szívesen szolgálnak pénzügyi kérdésekben mindenkinek díjazás nélkül tanácsal. Money orderket, draft-okat, kábel vagy szikratávírat utáni pénzküldést, és külföldi pénzeket a legolcsóbb árral szolgált ki ügyfeleinek.

MAGYAR EGYLETEK EGYESÜLÉSE.

South Bend, Ind. — Az Önképzőkör és Művelődőkör Egyesült Ifjúsági Kör címen, volt az egybeolvadás iránt megindult mozgalom első eredménye, s helyi tudósítónk értesítése szerint a south bendi egyletek egybeolvadása mellett döntöttek újabbban a Szechenyi, Szent József, és Szent Háromság egyletek is, s ezzel az új egyesült egyletek taglétszáma közel 1,500 tagot számlál. Az egyesült egyletek vasárnap, április 10-én délután 3 órakor tartják meg alakuló gyűléseiket a Magyar Házban, melyen megválasztják az új tisztviselőket. Egyéb fontos javaslatok eldöntése is ennek az egyesítésnek lesz a feladata, ezért kívánatos, hogy az érdekeltek egyletek minden tagja résztvegyen az alakuló gyűlésen. A mozgalom vezetői reménylik, hogy most már a többi egyletek is esztalozni fognak, s az oly rég tervezett egyesülés valóban megvalósul a south bendi magyarság szűbb jövőjének biztosítására.

A SZINÉSZEK LORAINBAN.

Hétfőn, április 11-én este az Andorka Hallban bemutatják a "Debreczenbe kéne menni" című operettot.
Lorain, O. — Az Amerikai Magyar Szintársulat a jövő hétfőn, április 11-én ismét előadást tart az Andorka Hallban. Bemutatja a "Debreczenbe kéne menni" című operettot, a melylyel örösi sikert aratott eddig mindenütt, ahol csak megfordult.
Lorain magyarsága mindig felkarolta a szintársulatot, a mely reméli, hogy a hétfő esti előadás is szülfalásig megtölti a termet. Valószínűen ez lesz a szintársulat utolsó előadása a nyár előtt, emellett a most veszt búcsút a színházlátogató közönségtől.
A társulat legjobb, erői lépnek fel a darabban, köztük Várady Juliska, a lorainiak kedvence is.

KINEVEZÉSEK A MAGYAR GÖR. KATH. EGYHÁZBAN.

A magyar szertartású görög katolikus lelkesi kár szép kitüntetés érte, a mennyiben az egyház két érdemes lelkesét nevezte ki magasabb egyházi méltóságra. Suba Ernő youngstowntól gör. kath. lelkesét kanonokká, Kovalitsky Viktort, a perth amboyi, N. J. magyar szertartású katolikusok lelkesét pedig esperessé nevezte ki fölttes hatóságok, Ponysatón Páter a magyar szertartású g. kath. egyház adminisztrátora. A gör. katolikusok ügyeit most ketten intézik és pedig egyik adminisztrátor a magyar szertartásúaké, a másik a tót és orosz nyelvű g. katolikusoké a pápai delegátus bejegyzésével.

CSALÁDI ÖRÖM.

Alger, Mich. — Szakály József otthonába nagy öröm költözött március 24-én. Felesége szül. Hegyi Rozália ugyanis hatalmas kis gyügyermekkel ajándékozta meg.

North Side Turner Hall
820 N. CLARK STREET
CHICAGO, ILL.
Holnap, vasárnap délután 3 órakor és minden vasárnap különleges
NAGY KONCERT
BALLMANN híres zenekara játéks.
APPEL KÁROLY,
Gen. Manager.

CLEVELANDI HIREK

A JÓTKONYOSULU BAL JOVEDELME.

Köszönetnyilvánítás és nyugtázás.

A Magyar Nők Varró Klubjának minap tartott bolyahája ugy erkölcsi, mint anyagi tekintetben igen jól sikerült. A bevétel 372 dollár volt, amiből a kiadások leszámításával 260 dollár és 85 cent maradt meg a jótékony célra, magyarországi nyomorgók segítésére.

Ebből az összegből Sörös Andrásné, a Klub tevékeny tagja, magával vitt Magyarországra 150 dollárt. Ötven dollárt a vakok intézetének, ötven dollárt pedig az Erdélyből kitűzött diákok részére.

A Klub április 4-én postára adott 5,000 koronát Koller Károlynak, 3,000-3,000 koronát Heregh Gézának, Derecskei Imre, Wandra Lajos, Czezei József és Sebestyén Kálmán részére.

A januárban hazaküldött segélyeket igen szép levelekben köszönték meg a Klubnak a segélyezettek. Ebben az évben 805 dollár 71 centet küldött Magyarországra a Klub intézményeknek és magánosoknak.

A Magyar Nők Varró Klubját alkotó derék magyar asszonyok valóban megérdemlik mindnyájunk támogatását.

KETTŐS CSALÁDI UNNEPÉLY.

Diszes társaság volt együtt április 3-án este Papp Izidor és neje otthonában abból az alkalomból, hogy Papp nevenapját, felesége meg a születésnapját tartotta. A vendégek névszerint Lörincz N. és neje, Horváth Vendel és neje, Fecser Pál és neje, Mrs. Vozár, Franko Veronka, Farkas Sándor és Bella Pál, a pompás vacsora elköltése során szebbnél szebb felköszöntőkben kívántak minden jót a szíves házigazdának és nejenek. Darvas zenekarának női mellett táncra is perdült a társaság s csak kora reggel ért véget a kellemes multság.

CSALÁDI ÖRÖM.

Kévs olyan boldog ember van Clevelandban, mint a sopronmegyei származású Rudics Jenő. A felesége Erdős Mária nemrég egy szép fejletlen fontos leánykával örvendeztetett meg. Az újszülöttet Nagy József és neje, Klaus Lujza s Sz. Erzsébet templomban Lujzalnén névre kereszteltették. A keresztelőt este nagy lakoma követte, amelyen a keresztülülőkön kívül résztvettek Kocsis István, Németh István és neje, valamint ennek két unokája. A lakoma során számos szép felköszöntő hangzott el.

PÉNZ NÉLKÜL VEHET HÁZAT

Páratlan ajánlat a legvirágzóbb real estate iroda által.
Eladó 7 csaldós ház. Ára 9500 dollár, köveztet utcában, villany, és garage. Csakoly összegget kell befektetni. Itt is bevezünk mörtagokat, vagy más házal elcserejük. A törlesztés a lehető legkedvezőbb!
A Kinsman Road mentén egy kis farm (fél akér föld) eladó feltétel nélkül, van rajta 8 szobás új, teljesen modern ház, új istálló és garage. Csakoly összegget kell befektetni. Itt is bevezünk mörtagokat, vagy más házal elcserejük. A törlesztés a lehető legkedvezőbb!

DR. KIRALY

ORVOS ÉS SEBÉSZ
Rendel. Reggel 9-30-12-ig, délután 2-4-ig, este 6-9-12-ig. Vasárnap és ünnepnapokon délelőtti 10-12-ig.
2532 LORAIN AVENUE, CLEVELAND, O.
Irodai telefon: Central 3762-W. és Lincoln 671.
Lakás: 1430 West 101-ik utca. Tel. Lorain 653-W.
Röntgen-ugár vizsgáló.

TAKARITSON MEG 100%-ot FALPAPÍR vásárlásnál

The U. S. 7 1/2 10c Wall Paper Store

Látogasson meg bennünket és nézze meg csudalatos raktárunkat. Ugyancsak ajánlunk Önnek: Festekeket, Varnish-keféket, melyen leszálított áron.
Jöjjon azonnal, vásároljon olcsón.
Főüzlet: 3818 Woodland Ave.
Fiókiüzlet: 1205 Prospect Ave.
Megbízható a minőségben és kiszolgálásban. V. 64, V. 70, V. 76, V. 82, V.

WEIZER JÁNOS ÉS FIA

31 éves irodája
8935 BUCKEY ROAD CLEVELAND, O.
Eldadsi megbízottak: WARGA EDE, MISKY ANDRÁS, IFJ. HASZNOS ANDRÁS.
82-83



CW BRAND COFFEE
THE WIDLAR CO.
Megkedvelni ön is a CW Brand kávét

Mit tud ön Az idegen pénzről

HA hozzátartozóinak Európában pénzre van szükségük, menjen megbízható helyre tanácsért.

Jöjjon a The Cleveland Trust Company harminc irodáinak bármelyikébe. Erős, megbízható bank. Talál valakit, aki az Ön nyelvén beszél, aki igaz tanácsot szolgál teljesen ingyen és kívánatra elad Önnek, vagy haza küld idegen pénzt a legelőcsőbb napi árral mellett.

Nagyon sok más ügyben lehet e bank az Ön szolgálatára. Jöjjon be és értekezzen velünk.

The Cleveland Trust Company
Összevagyon több mint \$121,000,000
Iroda az Ön szomszédságában.



Legnagyobb a városban A FULTON BANK
Pénzküldési és hajójegy irodája
Nyitva minden este 8 óráig.
HAJÓJEGYEK MINDEN VONALRA.
PONTOS, GYORS, SZAKSZERŰ KISZOLGÁLÁS.
Pénzt küldünk a világ minden részébe.
THE LORAIN STREET SAVINGS & TRUST CO.
FULTON ES LORAIN SAROK. CLEVELAND, O.

DR. KIRALY

ORVOS ÉS SEBÉSZ
Rendel. Reggel 9-30-12-ig, délután 2-4-ig, este 6-9-12-ig. Vasárnap és ünnepnapokon délelőtti 10-12-ig.
2532 LORAIN AVENUE, CLEVELAND, O.
Irodai telefon: Central 3762-W. és Lincoln 671.
Lakás: 1430 West 101-ik utca. Tel. Lorain 653-W.
Röntgen-ugár vizsgáló.

A legkönnyebb pénzküldés

Ha pénzt akar hazaküldeni, a legkönnyebben mi intézzük el. mert: Beszélünk az Ön anyanyelvén. Idegen országokkal saját vonalaink köztük össze.
Küldünk nagy és kis összegeket. Kivételre az Ön PÉNZÉT is elküldjük. Árunk alacsonyak.
Bankutalványok, Pénzutalványok, Kételek, Életem-utalványok.
OTIS & CO.
216 Superior Ave., N. E.
a Cuyahoga Bldg. pincéjében, a főpénztárral szembe.

SÜRGŐNYILEG

is küldhet koronákat vagy dollárokat Magyarországra
FODOR PÁL
irodája által
2609 LORAIN AVE., CLEVELAND, O.
HAZAK, FARMOK VETELE, ELADÁSA, KÖZJEGYZŐSÉG.

MAG
AZ ERŐS A TÖR...
Erzsike n...
kálvári...
lója.

A nagyvár...
kos, moesara...
meg ma a...
titkos láksa...
vosszárnyes...
férjétől elvá...
szertől, eszt...
mikor már e...
nekültek, le...
te őket, ha...
le nem kenye...
Egy taláka...
jének, Kutsa...
ügyét tárgy...
hármastaná...
szonyi tipiku...
nak a csu...
mely dudva...
nyes nagyvá...
Beszében...
sében kihív...
ja, hogy so...
mások nyu...
aki jogot f...
proviózió...
mediumát...
klienseiben...

A József...
ott rendezte...
tassy Erzsé...
is adott ki...
gadit léte...
mai valódi...
elő aszony...
grófi család...
nek utja...
nek volt sze...
előkelő férj...
nélkül áll...
Erzsike v...
kárthatat...
ráfűje les...
hónapozó...
sűrűn látog...
hogy-hogy...
tegyék vilá...
az igazí...
vél...
menyasszony...
Csak a szép...
ségét látja...
tőle viszi...
nő a tiszt...
jének oldal...
lan boldogs...
röslök a m...
asszonyi bos...
dóan piszka...
A hónap...
kat káp. A...
esapain: Er...
járni a rud...
lakásból a...
den gondos...
jobb bíny...
sikkaszt, z...
kóit, ismer...
zasságban...
ban.

Ott látta...
tárgyaláson...
tal orvos...
ban. Keré...
minden szá...
árulta el:
— Az örö...
ta. — Jött...
Kerék ge...
adjon ezt...
ben a férj...
asztán fue...
nek, jóm...
Pénzt, fel...
miszert, m...
csak hallg...
éleg. Amik...
a tolonhá...
kiszabadult...
hogy adja...
akkor már...
róla, róla...
hát neki la...
zárta s t...
el mindenn...
mikor nem...
bujt rejtek...
met feltesz...
dent.

A sokat...
dött aszoz...
mását.
Jött azt...
Elegáns sz...
harisnya, l...
szalmakala...
cu szőke le...
néni Macé...
Bécsbe rán...
aszonyi...
selymet es...
szójt, mi...
asszony...
drága hol...
Egymás...
meglopotta...
szonyok, l...
a szülfal...
Erzsébet...
tud semm...

